

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

20 (2532) | 4 февраля 1941 г. Вторник | ЦЕНА Город 10 к. | Ленинск-Кузнецкий Новосиб. обл.

ПОЛНОСТЬЮ РЕАЛИЗОВАТЬ РЕШЕНИЯ ПАРТИЙНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

На состоявшейся 1 и 2 февраля партийно-технической конференции партийные руководители, инженерно-технические работники и лучшие мастера угольных шахт в 1940 году и наметили боевую программу действий на 1941 год.

Трудно перечесть все то, что было сказано с трибуны конференции о борьбе за уголь, за черное золото — хлеб нашей промышленности, о тех методах и приемах стахановского труда, о том размахе социалистического соревнования, при помощи которых горняки треста Ленинуголь вышли победителями во всекузбасском социалистическом соревновании.

Достаточно указать на то, что тресту Ленинуголь присуждены переходящие знамена Паркомата угольной промышленности, обкома ВКП(б), знамя чехословакских горняков (шахте «А»), знамя Кузбасскомубината (участку № 4 шахты «Комсомолец»), как становится ясным итог борьбы шахтеров Ленинска и какое почетное место занимает наши трест в угольной промышленности страны.

Нельзя не гордиться и тем, что наши горняки в лице лучших представителей своего коллектива Халыгина, Бергенева, Боринского, и других первыми в Кузбассе подняли знамя борьбы за внедрение новых методов очистки лав. Сейчас уже не только бригада тов. Халыгина работает скоростным методом плавки, но и ценные участки перешли на этот метод работы.

На шахте «Комсомолец» уже 65 процентов всей добычи угля выдается методом тов. Халыгина. «Если раньше, — говорит заведующий шахтой «Комсомолец» тов. Юдинцев, — мы брали циклы в 4 смены и считали это большой победой, то теперь мы разбираем лаву в одну смену и даем угля в два раза больше».

Хороши итоги 1940 года! Но перед руководителями шахт, партийных и профсоюзных организаций, перед всеми горняками впереди еще многое стоит нерешенных задач.

Заключая договор на социалистическое соревнование с крупнейшим в Кузбассе трестом Сталинуголь (Прокопьевск), участники партийно-технической конференции обязались добиться по всем шахтам такой производительности труда, которая бы равнялась не менее 1000 тонн на каждого забойщика в месяц.

Задача не легкая, но она решима. У горняков Ленинска и на этот раз мы должны разойтись словом с делом. То, что было решено на партийно-технической конференции, должно быть сделано.

НАВСТРЕЧУ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Соревнование артелей угольпромсоюза

Заключив социалистические договоры на 1941 год, артели угольпромсоюза с большевистской настойчивостью взялись за выполнение взятых на себя обязательств в соревновании имени XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Некоторые коллективы в этом славном соревновании добились хороших результатов. Например, артель «Красный орел» явилось задание выполнила на 101 процент, им. Карла Маркса — на 111 процентов, «Байкальский шахтер» — на 117 процентов и «Красное знамя» — на 129 процентов.

Замечательно работала артель имени Чкалова, выполнившая январское задание на 162 процента. Артель «Доброволец» в январе выполнила свое задание на 218 процентов, а артель «Третья пятилетка» — на 244 процента, что составляет почти два с половиной месячных плана.

Но нужно сказать, что в целом угольпромсоюз в январе работал хуже, чем в декабре, и выполнил свое задание всего лишь на 102 процента.

В системе угольпромсоюза многие артели не выполняют не только своих обязательств, но и плана. Артель «20 лет ВЛКСМ» (председатель тов. Пагапкин) задание за январь выполнила только на 86 процентов, артель «Сигнал» (председатель тов. Карноухов) — на 93 процента и имени 1-го Мая (председатель тов. Житникович) — на 72 процента.

Руководителям этих артелей нужно принять все меры к тому, чтобы в феврале покрыть задолженность и выполнить свои обязательства.

А. Лобачев

Итоги социалистического соревнования

Подводя итоги соревнования за январь на шахте Журавка-3, следует отметить хорошую работу коллектива участка № 3 (начальник т. Кытманов). Заслуга рабочих и технического надзора этого участка заключается в том, что они добились у себя на участке коренного улучшения работы механизмов и укрепления трудовой дисциплины. В результате этого в январе они выдали 2513 тонн сверхпланового угля и с еще большей энергией взялись за работу в феврале.

Еще лучше работал коллектив участка № 4, который в январе дал сверх задания 4858 тонн угля. Среднемесечное выполнение по участку № 3 составило за

прошлый месяц 128 процентов, а по участку № 4 — 156 процентов. Оба коллектива соревнуются за выполнение двухмесячного задания к дню открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

За такие же показатели соревнуются между собой бригада участка № 3 т. Стариковского, выполнившая январское задание на 114 процентов, и т. Козлова — на 116 процентов. Бригады тт. Языкова и Кабанова (участок № 4), выполнив план января больше чем на 130 процентов, заявили, что обязательство, взятое в соревновании имени XVIII партконференции, они выполнят в строго намеченные сроки, то есть к 15 февраля.

П. Малышев.

На передовой шахте «А»

На передовой шахте «А» принимаются все меры к тому, чтобы выполнить двухмесячную программу угледобычи к дню открытия XVIII конференции ВКП(б). На эту боевую задачу мобилизуются все силы на участках и по бригадам, где сейчас подводятся итоги работы за январь и намечен план на февраль. В феврале горняки шахты «А» будут добиваться того, чтобы полностью использовать все возможности и выполнить взятое обязательство.

Вместе с этим коллектив шахты «А» поставил перед собой задачу закрепить за шахтой переходящие красные знамена горкома ВКП(б), горкома ВЛКСМ и знамя чехословакских горняков до конца 1941 года. Коллектив

шахты «А», с этой задачей справится. Об этом свидетельствует тот факт, что за январь шахта дала на укрепление обороны родины больше 9 тысяч тонн сверхпланового угля.

Участок № 2 за 29—30 января суточный план выполнил на 137—151 процент, участок № 3 за это же время выполнил план на 106—116 процентов, а в целом шахта идет на уровне 123—124 процентов к плану.

Бригады разборщиков т. Лебедева (участок № 3) и т. Ларина (участок № 2) стали выполнять сменное задание на 133 процента каждая, а бригада т. Кривошеева за 29 число план выполнила на 198 процентов.

К. Петренко.

НОВАЯ ПОБЕДА ГОРНЯКОВ КУЗБАССА

Центральное жюри Всесоюзного соревнования горняков Наркомата угольной промышленности СССР за успешную работу в четвертом квартале признало Кузбасскомбинату (наличник тов. Задемидко) переходящее красное знамя Наркомугля СССР. Переходящее трестовое знамя Наркомата угольной промышленности завоевали шахтеры Ленинска-Кузнецкого (управляющий трестом тов. Воробьев). Шахтное знамя Наркомугля СССР и ЦК профсоюза угольщиков Востока снова оставлено за коллективом шахты № 4 треста Молотовуголь (управляющий шахтой тов. Ременский).

Второе переходящее шахтное знамя Наркомугля по решению жюри отбирается от горняков шахты № 9-15 и за лучшие показатели в четвертом квартале передается коллективу шахты № 5-7 имени Кирова того же треста Анжероуголь.

Центральное жюри отметило хорошую работу трестов Сталинуголь, Кемеровоуголь и Анжероуголь, шахт З-З бис (трест Сталинуголь) и № 5 (трест Кагановичуголь). Отличную оценку жюри получили шахты: имени Димитрова (управляющий тов. Мурзов), шахта «А» (тов. Соколов), «Комсомолец» (тов.

Юдинцев) и шахта «Центральная» треста Кемеровоуголь.

Лучшим транспортным цехом в Кузбассе признан цех треста Анжероуголь (наличник тов. Васильев). Ему также присуждено переходящее красное знамя Наркомугля.

Решением всекузбасского жюри по оценке результатов социалистического соревнования за четвертый квартал переходящее красное знамя Н-ской дивизии оставлено за коллективом шахты № 9-15; красное знамя чехословакских горняков отбирается у шахты «Редактор» и передается коллективу шахты «А».

Всекузбасское жюри также решило отобрать красное знамя донецких горняков у коллектива участка № 12, не удержавшего первенства в соревновании участков, и вручить его горнякам триадцатого участка той же шахты № 5-7 треста Анжероуголь.

Переходящее красное знамя Кузбасскомбината по решению жюри отбирается у коллектива участка № 3 шахты имени Ворошилова и передается участку № 4 шахты «Комсомолец» треста Сталинуголь.

* * *

В январе шахтеры Кузбасса

нужную победу. 29 января в третью смену Кузбассуголь досрочно завершил месячную программу угледобычи.

О том, как самоотверженно борются горняки Кузбасса за первенство в соревновании с донбассовцами, скажим энтузиазмом готовят они подарки XVIII партконференции, можно судить по тому, что сейчас в Кузбассе нет ни одного отстающего треста.

Тресты Ленинуголь, Молотовуголь закончили месячную программу 28 января. Днем позднее выполнили свои месячные планы тресты Сталинуголь, Куйбышевуголь и Кемеровоуголь. Досрочно выполнили месячный план также горняки трестов Анжероуголь и Кагановичуголь. Хорошо работают в новом году и шахтеры ранее отстававшего треста Прокопьевскогоуголь.

Первейший долг хозяйственников, инженеров, техников, всех большевиков Кузбасса не успокаивается на достигнутых успехах, изо дня в день повышать темпы работы по каждому участку, шахте, тресту, дать в подарок XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) сотни тысяч тонн угля сверх плана!

(К 60-летию со дня рождения)

K. E. ВОРОШИЛОВ

4 февраля 1941 г. Клименту Ефремовичу Ворошилову исполнилось 60 лет. Из этих 60 лет — больше 40 он отдал революционной борьбе, делу рабочего класса.

Климент Ефремович Ворошилов — член Политбюро ЦК ВКП(б), председатель комитета обороны при СНК СССР, маршал Советского Союза — родился 4 февраля 1881 г. в Донбассе, в proletарской семье. С раннего возраста К. Е. Ворошилов начал работать по найму.

Тов. Ворошилову было 15 лет, когда он поступил рабочим на металлургический завод «Дюмо» (станция Алчевск). Там он организовал революционный кружок и уже в 1899 г. возглавил первую забастовку краинщиков завода «Дюмо».

В 1903 году тов. Ворошилов вступил в Российской социал-демократическую рабочую партию и сразу же примирился с большевиками. В 1903—1904 гг. «Волода» (подпольная кличка тов. Ворошилова) был душой большевистского подполья в Луганске, где он работал на машиностроительном заводе Гартмана.

В революцию 1905 г. тов. Ворошилов выступил вождем рабочих Луганска. В феврале и июле 1905 года он успешно руководил забастовкой рабочих завода Гартмана. После разгрома второй забастовки тов. Ворошилов был заключен в тюрьму, в которой пробыл до конца 1905 года.

Тов. Ворошилов являлся делегатом IV (Стокгольмского) съезда партии в 1906 г., на котором он впервые встречается с Лениным. Тов. Ворошилов был также делегатом V (Лондонского) съезда партии в 1907 г.

В июле 1907 г. тов. Ворошилов был арестован царским правительством и выслан на 3 года в Архангельскую губ. В декабре того же года он бежал из ссылки в Баку и работал здесь в подпольной большевистской организации с товарищем Сталиным. Осенью 1908 г. тов. Ворошилов уехал в Петербург, где вскоре был снова арестован и выслан в Архангельскую губ. В ссылке он вел политическую работу среди ссыльных и одновременно много и упорно работал над повышением своей теоретической подготовки. Тов. Ворошилов находился в ссылке с небольшим перерывом до середины 1914 года.

Во время империалистической войны, работая на заводах Царицына и Петрограда, тов. Ворошилов вместе с большевистской партией борется за превращение империалистической войны в войну гражданскую. После Февральской революции 1917 г. он возвращается в Луганск и, будучи руководителем большевистской организации, развертывает огромную работу по подготовке социалистической революции.

В ноябре 1917 г. тов. Ворошилов приехал в Петроград, был назначен председателем



комитета по охране Петрограда и вместе с тов. Дзержинским участвовал в организации и работе ВЧК.

С марта 1918 г. начинается военная работа тов. Ворошилова. Он организует в Луганске 1-й Луганский социалистический партизанский отряд и во главе его ведет упорные бои

против германских оккупантов на Украине. В апреле 1918 г. тов. Ворошилов объединил многочисленные украинские красногвардейские отряды в Украскую армию. Борясь с наступавшими германскими оккупантами, тов. Ворошилов организовал отход Украского совместно с тысячами рабочих и их семьями из Донбасса в Царицын, прорвав колыко казачьей контрреволюции.

Вместе с товарищем Сталиным тов. Ворошилов руководил героической обороной Царицына. В 1919 г. тов. Ворошилов работал на Украине в качестве командующего Харьковским военным округом и командующего XIV армии.

В ноябре 1919 года тов. Ворошилов был назначен членом Реввоенсовета 1 Конной, созданной по инициативе товарища Сталина.

Возглавляя 1 Конную армию, тов. Ворошилов участвовал в осуществлении сталинского плана разгрома Деникина (в 1919—1920 гг.), в героическом прорыве польского фронта и преследовании белопольских войск вплоть до Львова (в 1920 году), в ликвидации врангелевского фронта (октябрь—ноябрь 1920 г.). Тов. Ворошилов — один из организаторов подавления кронштадтского мятежа (март 1921 г.).

На X съезде партии тов. Ворошилов избирается членом ЦК РКП(б). В 1922 г. тов. Ворошилов был назначен командующим Северокавказским военным округом. В 1924—1925 гг. тов. Ворошилов командовал Московским военным округом. После смерти М. В. Фрунзе, с 6 ноября 1925 г., тов. Ворошилов — наркомвоенмор.

Под руководством тов. Ворошилова проведена коренная реорганизация Красной Армии. В начале второй пятилетки тов. Ворошилов выдвигает задачу — превратить Красную Армию в лучшую армию в мире и с же лезной настойчивостью, под руководством великого Сталина, добивается осуществления этой задачи.

За выдающиеся заслуги перед революцией тов. Ворошилов награжден двумя орденами Ленина, четырьмя орденами Красного Знамени, двумя орденами Красного Знамени на оружии, тремя республиканскими орденами Трудового Красного Знамени.

В 1935 году ему присвоено звание маршала СССР.

Тов. Ворошилов — депутат Верховного Совета СССР.

С 1940 года тов. Ворошилов — заместитель председателя Совета Народных Комиссаров СССР и председатель комитета обороны при Совнаркоме СССР.

ПАРТИЙНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ**ДНЕВНИК ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ**

1 — 2 февраля 1941 года состоялась партийно-техническая конференция. После краткой вступительной речи о цели и задачах городской партийно-технической конференции первый секретарь городского комитета ВКП(б) тов. Шаравьев открыл конференцию.

В состав рабочего президиума избрали 33 человека: тт. Шаравьев И. А., Воробьев В. И., Иванов Е. Р., Аверин И. З., Ямов В. П., Кудрявцев Е. Е., Каминский, Салтыков, Агаев С. П., Брюкин В. М., Соцков П. И., Юдинцев А. Ф., Кортесев Б. П., Москаленко М. А., Халиевин С., Шанин И. В., Востриков, Кривов, Боков, Ткачев, Осадчик, Малышин и полностью делегация Прокопьевского треста Стальногороль.

По предложению управляющего трестом тов. Воробьева под бурные аплодисменты конференция избрала в состав почетного президиума товарищем Сталиным, Молотова, Кагановичем, Ворошиловым, Калининым, Ждановым, Андреевым, Микояном, Хрущевым, Шерниковым и Берия.

После выступления управляющего трестом тов. Воробьева под бурные аплодисменты конференция избрала в состав почетного президиума товарищем Сталиным, Молотова, Кагановичем, Ворошиловым, Калининым, Ждановым, Андреевым, Микояном, Хрущевым, Шерниковым и Берия.

Затем был принят порядок работы конференции. На повестке дня стоял один вопрос — «Об итогах работы треста Лениногороль в 1940 году и задачи на 1941 год». Доклад по этому вопросу сделал управляющий трестом Лениногороль тов. Воробьев. Содоклады о финансовой деятельности шахт и цехов треста в 1940 году и задачи в области снижения себестоимости в 1941 году, о мероприятиях по повышению производительности труда на шахтах треста сделали главный бухгалтер треста тов. Дегтяренко и исполняющий обязанности главного инженера треста тов. Агеев С. П. О внутришахтном транспорте содоклад сделал главный инженер шахты имени С. М. Кирова тов. Москаленко М. А.

В докладе об итогах работы треста в 1940 году тов. Воробьев подробно охарактеризовал работу шахт и основных цехов треста, Затем были выставлены виновные в недостатках, если бы руководители шахт чаще заглядывали в свои балансы, лучше вели счет советским деньгам. Вуквально все шахты в 1940 году уплатили колоссальные штрафы, перерасходовали много средств за переделки. Все это удорожало себестоимость.

Задачи в 1941 году заключаются, прежде всего, в том, чтобы реактивно повысить производительность труда, безусловно, выполнив план подготовительных работ, внедрив в забой подготовительных выработок максимальное количество механизации и улучшая организацию труда.

Добиваться максимального снижения себестоимости по всем статьям, входящим в нее. Штрафы должны быть ликвидированы совершенно.

Чтобы успеть разрешить задачи 1941 года, нам нужно решительно проводить в жизнь Указы.

БОРЬБА ЗА ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА — ОСНОВНОЕ В РАБОТЕ

(Из выступления секретаря горкома ВКП(б) тов. ШАРАВЬЕВА).

Прошлый год трестом Лениногороль захвачен несплохо, но недостатков еще много, а под ними скрывается много резервов дальнейшего увеличения угледобычи. В первую очередь нужно бороться за дальнейшую реализацию Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля. С августа борьба за их полное проявление в жизнь на шахтах значительно ослабла. Все намеченные мероприятия нужно связывать с Указами. Партийные же организации в этом направлении должны полностью использовать свое право контроля деятельности администрации.

Решающее значение для нас имеет борьба за высокую производительность труда. Поэтому распространением методов тов. Халиевина должны неустанно заниматься все хозяйственные и партийные руководители. Однако даже для бригады товарища Халиевина на шахте имени С. М. Кирова не создают необходимых условий работы. Все меры нужно принять к тому, чтобы на каждой шахте был участок, работающий по-халиевински. Скажу даже больше — на каждом участке должны применять метод тов. Халиевина.

Аварии у нас на шахтах все еще происходят, с этим нужно покончить. Должна быть создана такая обстановка, чтобы к авариям относились как к самому позорному явлению на шахтах. Самые лучшие рабочие должны быть прикреплены к механизмам, а тот смотр механизмов, который мы намерены провести в ближайшее время, должен стать большим и серьезным делом.

Для поднятия производительности труда нужно прекратить использование забойщиков на сторонних работах и дать им возможность все свое рабочее время полностью использовать на разборке угля. В этом деле у нас далеко не все благополучно.

Даже на передовой шахте «А»

огромное количество времени забойщиков занято на посторонних работах. Для резкого роста производительности труда, который нам сейчас необходим, нужно решительнейшим образом с этим покончить. Рост производительности труда невозможен также без уменьшения подсобной рабочей силы. Ведь у нас в тресте на каждого забойщика 4,7 подсобных рабочих, а на некоторых шахтах еще больше.

Совершенно правильно поднимают вопрос о цикличности. В настоящее время нужно говорить уже не о цикле в сутки, а о двух или трех в двух изв. Этот вопрос нужно уже ставить практически и проводить в жизнь повышенную цикличность.

В заключение тов. Шаравьев остановился на задаче борьбы за экономию средств и необходимости прекратить отношение к подготовительным работам, как к второстепенным.

ПАРТИЙНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Овладеть большевистским стилем руководства

(Из выступления главного механика шахты имени С. М. Кирова тов. БЫСТРОВА)

Трест и шахты добились больших результатов по снижению себестоимости угля, цикличности и другим показателям, но почти ничего не добились в ликвидации аварийности. Аварии продолжаются и в 1941 году. Большие задачи, стоявшие перед нами в 1941 году, требуют полной ликвидации аварийности. К этому вопросу нужно подходить по-особому, и на борьбу с авариями поднять всех горняков так, как мы поднимали их на борьбу с сезонностью.

Нужно пересмотреть существующую систему планово-предупредительного ремонта. Бороться с авариями нужно не тогда, когда они уже произошли, а бороться с причинами, порождающими аварии. Основной причиной, порождающей аварии, является общая неорганизованность работы участка. Когда начальник участка не овладел навыками в работе, участок имеет большие аварии. Низкая трудовая дисциплина вороссает варварское отношение

к механизмам и плохой планово-предупредительный ремонт.

Существующая в настоящее время система планово-предупредительного ремонта, заключающаяся в распределении по механизмам людей, обслуживающих эти механизмы, уже отжила и ее нужно заменить системой специальных ремонтных бригад.

На шахтах треста Ленинуголь, и в частности на шахте имени С. М. Кирова, представление о качестве очень однобокое. Указ Президиума Верховного Совета СССР считают применимым только к качеству угля, а если ЭМУ отремонтирует мотор недоброкачественно, то Указ на него не распространяется. Для достижения дальнейших успехов в угледобыче командному составу шахт нужно овладеть большевистским стилем в руководстве. Это и будет вернейшим залогом достижения дальнейших успехов.

Больше четкости в планировании

(Из выступления главного бухгалтера шахты "7 Ноября" тов. ЧУБАРОВА)

В прошлом году трест платил большие штрафы за простой машинов, недогруз, перегруз и т. д. Получается это потому, что шахтовый отдел треста не четко планирует. Так, шахте "7 Ноября" запланировали отгрузку на 36 тысяч тонн больше, чем фактически шахта может отгрузить. В результате этого шахта заплатила

огромную сумму штрафа. А штрафы, как известно, приводят шахты к перентабельности.

В 1941 году нужно добиться того, чтобы за снижение себестоимости боролись весь инженерно-технический персонал шахт, а не только статисто-финансовые работники.

Дополнительные резервы

(Из выступления зав. шахты Журинка-3 тов. АРЖАЕВА).

Та производительность труда, которую мы достигли в прошлом году, удовлетворить нас не может. Но существует производственный план по производительности труда мы выполнили без особого напряжения, и шахты треста имеют мало дополнительных резервов для дальнейшего роста производительности труда.

За счет чего может увеличить производительность труда на трудящейся шахте Журинка-3? Прежде всего на нее нужно свести все мелкие и крупные аварии, а для этого необходимо выработки привести в культурный вид и особенно тщательно следить за состоянием механизмов. Это первое.

Затем в росте производительности труда большую роль сыграет освоение навалочных машин. Используя в работе навалочную машину «НИС-3», производительность на трудающегося мы получаем 10—11 тонн в смену. Это большое дело, и освоение навалочных машин нужно форсировать.

Реше нужно проводить также разделение труда квалифицированной и подсобной силы. Я полностью придерживалась мнения

С 5 по 15 февраля провести стахановскую вахту

(Из выступления бригадира разборщиков участка № 17 шахты имени С. М. Кирова тов. ХАЛЯВИНА)

До открытия XVIII Всесоюзной партконференции остались считанные дни. XVIII партконференция — это будет новое политическое событие для всей нашей страны. Поэтому мы, горняки передового треста Кузбасса, должны ознаменовать открытие конференции еще большим повышением производительности труда.

Мы в своей бригаде решили дополнить метод скоростной очистки забоя методом тов. Молостова и добиться еще больших показателей по производительности труда на участке. В этом нам должны помочь руководители шахты.

Этот метод нужно применить и на всех остальных шахтах, и это послужит толчком к значительному поднятию производительности труда в 1941 году.

При обсуждении договора бригадир разборщиков тов. Быструшкин треста Стальнуголь призывал бороться за 1000 тонн на навалоразборщика. Я вызвал его на 1300 тонн и уверен, что мы этого добьемся.

Трест Стальнуголь с 5 февраля встает на стахановскую вахту и обещает дать высокую добчу. Я считаю, что наш передовой трест не должен отстать от треста Стальнуголь и предлагаю с 5 по 15 февраля также встать на стахановскую вахту и ознаменовать открытие конференции еще небывалой добчей угля по нашему требу.

ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ ПЛАНА ВСТРЕТИТЬ XVIII ПАРТКОНФЕРЕНЦИЮ

(Из выступления парторга ЦК ВКП(б) шахты "А" тов. ПАНИНА)

Конференция правильно подметает недостатки, имеющиеся на отдельных шахтах. Необходимо каждому руководителю учить их с тем, чтобы сразу же принять меры к изжитию.

В 1940 году трест с задачей, поставленной перед ним, справился, но в 1941 году стоят задачи значительно серьезнее. Трест Стальнуголь, с которым мы заключили социалистический договор, приложит все усилия к тому, чтобы победить нас. Поэтому каждая шахта должна всерьез пересмотреть свою возможность. Необходимо поднять на должную высоту вопрос рационализации производства, как фактор повышения добчи и производительности труда.

Наша задача заключается в том, чтобы еще лучше построить свою работу, и в стахановскую вахту имени XVIII партконференции каждая шахта должна работать со значительным перевыполнением государственного плана, а в день открытия конференции обеспечить рекордную добчу по тресту в целом.

Экономнее расходовать электроэнергию

(Из выступления главного инженера ЦЭС тов. ПОЛЯКОВА)

Наш трест является самым отношением ничего также не делает.

Такому пренебрежительному отношению к расходованию электроэнергии нужно положить конец. Нужно решительно бороться с бесхозяйственным отношением в ее расходовании, ибо без экономного расходования электроэнергии мы не сможем дальше увеличивать добчу угля. В январе шахты резко увеличили расход электроэнергии. Шахта имени С. М. Кирова в январе имеет переход расход электроэнергии на тонну добычи, а также и другие

шахты.

Нам в 1941 году необходимо добиваться такого положения, чтобы, увеличивая добчу угля, сокращать расход электроэнергии на тонну добычи и создавать нормальные условия работы механизмов.

Будить творческую мысль

(Из выступления заведующего шахтой "Комсомолец" тов. ЮДИНЦЕВА)

Путь к успеху — правильная организация труда в лаве. В условиях нашей шахты — это выкачка лавы в одну смену. Создаются максимальные возможности для высокой производительности труда в лаве. В лаве № 20 раньше работало 25 забойщиков, потом 14, а вчера ее выкачали 9 человек. Заработки забойщиков выросли очень значительно, и они получают в месяц 1300—1400 рублей, а на участке тов. Рачковского будут зарабатывать до 2000 рублей. В связи с переходом на скоростные методы и повышением пр-

изводительности труда освободилась рабочая сила. Необходимо пускать дополнительные лавы.

Большое значение в работе шахты имеют рационализаторские предложения. Раньше шахта терпела большие убытки из-за перепроста вагонов под погрузкой. Благодаря рационализаторским предложениям группы людей дело улучшилось, и мы теперь забыли о перепростах вагонов. Творческую мысль стахановцев, инженерно-технических работников нужно направить на ликвидацию узких мест в работе наших шахт.

Основное — подготовка фронта работы

(Из выступления инженера по нормированию шахты имени С. М. Кирова тов. ПЯСТУНОВИЧА)

Трест Стальнуголь, хорошо закончив 1940 год, имеет два неудовлетворительных показателя — производительность труда и подготовительные работы. Если в лавах организация труда удовлетворительная, то в подготовительных забоях работа организована плохо.

Многие у нас говорят о производительности труда забойщиков. Она, конечно, важна, но ведь, в конечном счете, решающее значение имеет производительность труда на всех рабочих шахтах.

И здесь мы сталкиваемся с вопросом о подсобных рабочих. В угольной промышленности соотношение добчной и подсобной группы рабочих имеет исключительное значение и от него зависит производительность труда в среднем на рабочего шахты.

Не подходя огульно, решая вопрос в каждом отдельном случае, нужно перед собой иметь, как основную задачу, сокращение подсобной рабочей силы.

Главное в организации работы — цикл. На шахте имени Кирова мы долгое время допускали большую ошибку — не увеличивали добчную группу, объясняя это недостаточным

фронтом работы. Имея лаву в 100 метров, мы не могли туда поставить более 20 забойщиков. Для того, чтобы при имеющемся фронте дать возможность работать большому количеству забойщиков, необходимо увеличивать цикличность. Строить работу шахты нужно основываясь не на понятии «фронт», а исходя из понятия «забойная группа».

Неограниченно увеличивая забойную группу, нужно так строить всю работу шахты, чтобы обеспечить ее подготовкой необходимого фронта работы.

Основное для угледобычи — это подготовка фронта работы. Нужно стремиться на данном фронте получить большее количество циклов. А если будут обнаруживаться узкие места, мешающие увеличению циклов, ликвидировать их. Например, если ствол не сможет пропустить весь добываемый уголь, то нужно увеличить его пропускную способность. Правильно ставят вопрос о трех циклах в двух лавах. Это даст на шахте имени Кирова 360 метров лишнего фронта или 700 тонн дополнительной добычи в сутки.

БОИ В АЛБАНИИ

АФИНЫ, 1 февраля. (ТАСС). Верховное командование сообщает, что вчера греки провели успешный бой в горных районах на высоте выше 1.900 метров над уровнем моря. Заняты важные стратегические позиции противника; захвачено около 150 пленных. На других участках фронта отбиты попытки наступления танковых частей противника.

Как передает газета «Пройа»,

готовясь к генеральному наступлению, итальянцы производили в течение последних восьми дней сильные атаки на различных участках фронта. Однако в результате ожесточенного сопротивления и контратак греческих войск противник вынужден был отступить. Контраиступление итальянцев в районе Поградеца, в центральном и приморском секторах фронта закончилось поражением итальянцев.

Англо-германская война

БЕРЛИН. 1 февраля. (ТАСС). Верховное командование сообщает: крупные соединения германских бомбардировщиков атаковали вчера важные в военном отношении объекты в Лондоне и Восточной Англии. В Саутгемптоне бомбардировка вызвала большой пожар на одном из крупных нефтехрани-

лищ. У восточного побережья сильно поврежден английский торговый пароход.

Западнее Ирландии бомбардировщики дальнего действия потонули два торговых парохода общим водоизмещением в 10.000 тонн. Продолжалось также планомерное минирование английских гаваней.

США и Англия

Комиссия по иностранным делам палаты представителей одобрила законопроект о передаче взаймы или в аренду американского оружия, вынеся в него незначительные поправки. По словам агентства Юнайтед Пресс, за одобрение законопроекта голосовало 17 членов комиссии, против — 8 членов комиссии. Обсуждение законопроекта в сенатской комиссии по иностранным делам продолжается.

Американские сообщения

Как передает агентство Юнайтед Пресс, в течение четырех последних дней германская дальнобойная артиллерия, установленная на французском побережье, обстреливала прибрежные районы графства Кент. Снаряды германских орудий залетали на 16 километров в глубь английской территории.

(ТАСС)

Оккупация Исландии английскими и канадскими войсками

По сообщению «Крисчен сайенс монитор», в Исландии находится сейчас 80 тыс. английских и канадских солдат. По словам газеты, крупные воинские части сосредоточены в Рейкьявике. В Акоррейри также насчитывается 5 тыс. солдат. Остальные войска разосланы в другие пункты острова.

(ТАСС)

Военные действия в Китае

В Центральном Китае главные силы японских войск численностью около 7.000 человек развиваются наступление в северном направлении вдоль железной дороги Бэйцин-Ханькоу. 29 января произошел ожесточенный бой близ станции Чиашань (в 70 км. от Синьцзяна). По сведениям из японских источников, в ночь на 30 января

японцам удалось захватить в этом районе два пункта.

Сведений о положении на фронтах в Северном и Южном Китае нет.

Несколько дней тому назад войска маркионеточных властей, действующие в западной части провинции Суйюань, подняли восстание и перешли на сторону китайских войск.

Условия соглашения о перемирии между Таи и Индо-Китаем

Сайгонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает, что подписанное между Французским Индо-Китаем и Таи соглашение о перемирии предусматривает прекращение военных действий на границе и установление 12-мильной зоны между позициями войск Индо-Китая и Таи до окончания мирных переговоров в Токио. Отвод войск на равное расстояние от нынешних позиций каж-

дая сторона осуществляет в течение 72 часов.

Войска Таи продолжают занимать большой район в Лассе и некоторые районы в Камбодже. Соглашение предусматривает также установление линии в Сиамском заливе, которую запрещается пересекать флоту той и другой стороны.

Осуществление условий соглашения будет происходить под наблюдением японских представителей.

(ТАСС)

Народный праздник в Киргизии

1 февраля исполнилось 15 лет со дня образования Киргизской Советской Социалистической Республики. В связи с юбилеем Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями Союза ССР 302 передовика промышленности, сельского хозяйства, работников науки и искусства Киргизской ССР.

Рабочие, колхозники и интеллигенция Киргизии получили приветствия от Центрально-го Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР, Президиума Верховного Совета РСФСР и Совнаркома РСФСР.

Вечером 1 февраля в городе Фрунзе, в здании Государственного ордена Ленина музыкального театра состоялось торжественное собрание, посвященное народному празднику Киргизии.

С докладом выступил председатель Совнаркома республики товарищ Кулатов.

Участники собрания с большим подъемом приветствовали товарищам Сталину, Молотову и Калинину.

(ТАСС)

ОСОБЕННОСТИ НЫНЕШНЕЙ ЗИМЫ

Зима 1940—1941 года в нашей области является исключительной за последние 40-45 лет.

Нынешняя зима — одна из самых теплых за указанный период, она характеризуется температурой воздуха выше многолетней нормы до 10-15 градусов, при кратковременных походлениях до 42-44 градусов мороза в Нарыме (2-я декада января). В остальных районах области температура не была ниже 40 градусов мороза. Такая теплая зима объясняется прохождением по территории Западной Сибири многих серий циклонов, обуславливших вынос теплого воздуха из Казахстана и кратковременные вторжения холодного арктического воздуха.

Этот необычный характер процессов привел к развитию в Западной Сибири интенсивных метелей и снегопадов, которые вызвали образование наибольшего сугробового покрова за последние 40-50 лет.

Снеговой покров, установившийся во второй декаде октября, достиг в январе во многих районах области высоты 50-70

сантиметров, а в горных районах до 200-250 см. (Кондома — 167 см., Кузедеево — 153 см., Центральный рудник — 225 см.).

Нередко это приходило в заносы дорог, а иногда и отдельных населенных пунктов. Даже в Кулунде и Барабинской степи снеговой покров в 1,5-2 раза превышает многолетнюю норму. Исключительно теплая зима может вызвать весну, в случае бурного ее прохождения, сильные половодья, сопровождаемые значительными наводнениями, к борьбе с которыми необходимо заранее подготовиться.

Л. Колдомасов.
Инженер-климатолог.

КОМСОМОЛЬЦЫ ВЫШЛИ НА ЛЫЖНЫЙ КРОСС

2 февраля в 12 часам дня на старт комсомольского лыжного кросса (у школы № 13) собирались городские лыжники комсомольцы.

Перед стартом главный судья кросса тов. Киселев рассказал лыжникам о маршруте, и ровно в 12 часов лыжники стартовали.

Дистанция соревнований — 20, 10, 5 и 3 километра. Лучшее время 1 час 47 минут 25 секунд на дистанцию в 20 километров показала пятерка лыжников ремесленного училища (командир пятерки тов. Прошкин). На 10 километров лучшее время показала пятерка учащихся ремесленного училища (командир пятерки тов. Петухов), которая прошла эту дистанцию за 53 минуты, и на 3 километра — пятерка учащихся фельдшерско-акушерской школы (командир тов. Петухина).

Наиболее активно на кросс явились комсомольцы школы

№ 7 (секретарь комитета ВЛКСМ тов. Ларинов), комсомольцы ремесленного училища (секретарь комитета ВЛКСМ тов. Прошкин) и комсомольцы Ленкузгорга (секретарь комитета ВЛКСМ тов. Туров). Но общая активность комсомольцев в первый день кросса все же была явно недостаточной. На кросс вышли в этот день из всех организаций только 174 комсомольца. Такие комсомольские организации, как шахты «А» (секретарь комитета тов. Покровский) и шахты «Комсомолец» (секретарь комитета тов. Тульцев) на кросс не выставили ни одного комсомольца.

Всесоюзный комсомольский кросс лыжников только что начался и в последующие дни соревнований комсомольские организации должны проявить большую активность. Участниками кросса должны быть все, как один, комсомольцы нашего города.

Всесоюзная перепись социалистической промышленности

По постановлению СНК СССР всесоюзная перепись социалистической промышленности и промышленного оборудования в нашем городе будет проводиться с 5 по 25 февраля.

Перепись имеет большое хозяйственное и политическое значение. Она покажет в промпредприятиях число работающих, фонды заработной платы, стоимость основных средств, мощность двигателей, объем продукции в ценном и натуральном выражении и покажет наличие металлических станов и кузнечно-прессового оборудования. Все эти данные послужат материалом для дальнейшего планирования и расширения производства товаров широкого потребления трудящихся города.

Подготовка всесоюзной переписи показала, что промпредприятия не уделяют должного внимания качеству заполнения учетных карточек на промпредприятиях. Подчас дают неверные цифровые данные. Взять хотя бы шахту «Комсомолец», которая представила на межхоз карточку и в разделе «Силовое хозяйство» показала, что на 1 января 1941 года имеется 10 моторов мощностью 75 киловатт, которые потребили электроэнергии 82.000 киловатт часов. В

ДОКЛАД О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ

На открытом собрании комсомольской организации транспортной школы № 73 были заслушаны доклад о международном положении. Комсомольцы и учащиеся с большим интересом прослушали ясный и простой рассказ докладчика тов. Прилепского о последних международных событиях и остались им очень довольны.

Хорошие доклады о последних событиях не так уж часто ставятся на комсомольских собраниях. И это неправильно. Всем комсомольцам и молодежи полезно почтенно их слушать.

Положенцева.

1939 году на этот же цех давали сведения о том, что там имеется 6 моторов мощностью 20,8 киловатт и они потребили электроэнергии 87.900 киловатт часов. Получилось так, что при меньшем количестве моторов в 1939 году больше потреблено электроэнергии. Притом карточки представляют с рассыпанными, которые ничего объяснять не могут. Огюда начинается бумага волокита, запросы и т. д.

Городской исполнительный комитет в своем решении от 30 января 1941 года установил, что все промпредприятия выделяют ответственных представителей, которые получают инструктаж и бланки от горинспектора народнознания и после заполнения представляют лично. Никаких перепоручений быть не должно.

Кроме того, установлено обязательное рассмотрение итогов переписи на собраниях промышленных предприятий с вынесением решения, способствующего устранению недостатков в работе, а также расширению производства и увеличению труда ширпотреба.

Необходимо учесть все эти замечания и провести перепись промпредприятий образцово.

Г. Зорин — горинспектор народнознания.

Ответ. редактор.

В. БРЮЗИН.

КИНОТЕАТР

Сегодня веселая американская комедия с участием Чарли Чаплина

НОВЫЕ ВРЕМЕНА

Сеансы в 12 — 2 — 4 — 6 — 30 — 8 — 20 — 10 часов.

Касса открыта с 10 час.

Скоро! ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ.

ТРЕБУЮТСЯ мастер-кондитер, мастер безалкогольных напитков, зоотехник, специалист-пчеловод. Обращаться: Апрельская, 42 горлицехкомбинат, в часы занятых.

Даренция.